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فوتبال ایران

تشکر شفر از خطیر!

وینفرد شفر، سرمربی استقلال درباره برگزاری جلسه با اعضای هیات‌مدیره 

گفت: »در جلسه این موضوع خیلی زود مشخص شد همه اعضای 

هیات‌مدیره، مدیرعامل باشگاه و من اهداف یکسانی را دنبال می‌کنیم؛ 

همه ما به فکر آینده استقلال هستیم. می‌خواهم از سه معاون باشگاه یعنی 

آقایان دکتر نوروزی، مباشری و دکتر خطیر که در ادامه جلسه به جمع ما 

اضافه شدند بابت همه کارها، زحمات و تلاش‌های بسیارشان تشکر کنم. 

برای اینکه بتوانیم در استقلال به موفقیت برسیم‌، باید همگی در کنار هم 

شجاع باشیم، سخت کار کنیم و منافع تیمی برای ما در درجه اول باشد.« 

سرمربی استقلال اظهار کرد: »امسال با مسائل زیادی درگیر بودیم اما 

همان‌طور که بارها گفته‌ام مدیرعامل باشگاه در شرایط سختی به باشگاه 

آمد و آماده‌سازی پیش از فصل استقلال با مشکلات زیادی از قبل همراه 

شده بود. ما دوباره تیم را به شرایط خوب رساندیم اما دوباره با مسائل دیگری 

روبه‌رو شدیم. آماده‌سازی نیم‌فصل هم با مشکلات دیگری همراه شد. دوباره 

تیم را به شرایط اوج رساندیم و در جدول بالا آمدیم، به رتبه دوم رسیدیم 

اما در دربی اتفاقی افتاد که قلب همه ما شکست. این مسائل هرگز نباید 

تکرار شود. استقلال پس از 6-5 سال، فصل گذشته به جام و قهرمانی 

رسید ولی این برای هواداران استقلال و لیاقتی که آنها دارند، به‌هیچ‌وجه 

کافی نیست. همه اعضای باشگاه می‌خواهند در کنار هم استقلالی 

بسازند که برای سال‌های بسیار باعث خوشحالی و افتخار هواداران باشد.« 

ایران، تنها قدرت آسیایی بدون مربی

درحالی که به شروع بازی‌های تیم ملی ایران در انتخابی جام‌جهانی قطر 

و جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۳ نزدیک می‌شویم هنوز وضعیت نیمکت تیم 

ملی مشخص نیست. قرعه‌کشی دور اول انتخابی جام‌جهانی ۲۰۲۲ قطر 

قرار است چهارشنبه ۲۸ فروردین‌ماه برگزار شود. در این مرحله ۱۲ تیم 

آسیایی که رتبه پایینی در رده‌بندی فیفا دارند به صورت رفت و برگشت 

برابر هم صف‌آرایی خواهند کرد. 

دایی: برای کسب سهمیه شانس داریم

علی دایی، سرمربی تیم سایپا در نشست خبری قبل بازی تیمش برابر 

پیکان در بازی معوقه هفته هفدهم اظهار کرد: »یک بازی مهم و حساس 

داریم و نتیجه این بازی مهم است چون ما را دوباره جزء 6 تیم برتر لیگ 

می‌کند. بازی رفت را خیلی بد به تیم پیکان باختیم ولی در این بازی 

تمام تلاش خود را انجام می‌دهیم تا پیروز میدان باشیم. هشت بازی 

داریم و سعی می‌کنیم تمام امتیازات لازم را بگیریم و برای کسب سهمیه 

هم بدون‌شانس نیستیم.«  او درباره انتخاب سرمربی تیم ملی ایران که 

هنوز انتخاب نشده، گفت: »من رئیس فدراسیون نیستم. می‌توانید دو 

کوچه بالاتر بروید و از آنجا جویا شوید. نظر ما اهمیتی ندارد که بخواهیم 

نظر بدهیم.« 

امشب دو نماینده کشورمان باید از هفته سوم لیگ قهرمانان به مصاف 

حریفان خود بروند. استقلال بعد از کسب یک امتیاز از دو بازی قبلی 

خود از ساعت ۲۱:30 به مصاف الهلال عربستان در دوحه می‌رود 

و ذوب‌آهن با کسب ۴ امتیاز از دو دیدار گذشته از ساعت ۲۰:۱۰ 

در امارات میهمان الوصل خواهد بود. این دو دیدار درحالی امشب 

برگزار می‌شود که استقلال برای بقا در گروهش چاره‌ای جز بردن 

الهلال ندارد و ذوب‌آهن هم درصورت اخذ ۳ امتیاز مسابقه به صدر 

گروه تکیه می‌زند. برای بررسی وضعیت دو نماینده کشورمان در 

بازی‌های امشب سراغ بازیکن اسبق این دو تیم رفتیم. در ادامه 

گفت‌وگوی »فرهیختگان« را با فراز فاطمی می‌خوانید. 

استقلال سال جدید را خوب شروع نکرد و امشب با شرایط 

بحرانی به مصاف الهلال می‌رود. ارزیابی‌تان از این دیدار 

چیست؟

دربی و اتفاقاتی که حین بازی و پس از آن افتاد، برای تیم حاشیه 

ایجاد کرد و از شرایط آرمانی‌ای که در اسفندماه داشتند، آنها را دور 

و دچار بحران کرد که البته باید کادرفنی و تیم مدیریتی استقلال 

هرچه سریع‌تر این حواشی را از تیم جمع کنند اما به هرحال استقلال 

در آسیا همیشه از گروهش صعود کرده است. درست است این تیم 

با حریف قدرتمندی مثل الهلال بازی دارد اما استقلال باشگاه 

بزرگی در آسیاست. اگر در بازی امشب نتیجه لازم را بگیرد، می‌تواند 

با روحیه مناسب هم به لیگ برتر و هم لیگ قهرمانان برگردد. اگر 

امشب ببازد، کار برای صعود سخت خواهد شد. 

پس از دربی و اتفاقاتی که در آن بازی رخ داد، هجمه‌ای علیه 

مهدی رحمتی و فرشید اسماعیلی به راه افتاد و هواداران این 

دو بازیکن را مقصر باخت در دربی و ناکامی در رسیدن به صدر 

جدول می‌دانستند. نظر شما در این رابطه چیست؟ 

مهدی رحمتی زحمات زیادی در این سال‌ها برای استقلال کشیده 

است. با توجه به تجربه‌ای که او دارد مثل مربی داخلی می‌ماند که 

می‌تواند به تیم کمک کند. اگر رحمتی در زمین دخالتی هم کرده، 

قطعا برای موفقیت تیم این کار را انجام داده یا شفر از او خواسته است. 

با توجه به شناختی که از رحمتی دارم می‌دانم او کاری را سرخود 

انجام نمی‌دهد. درخصوص فرشید اسماعیلی هم بالاخره انسان 

جایزالخطاست و او در یک لحظه یک تصمیم احساسی‌ گرفت. او 

اشتباه کرده اما نباید به فکر نابودی‌اش باشیم. 

این تیم پس از بازگشت از قطر باید به مصاف مدعی لیگ، یعنی 

سپاهان برود. تیم شفر مقابل مدعیان این فصل نتوانسته 

به پیروزی دست پیدا کند. چقدر برای استقلال در این بازی 

شانس قائل هستید؟

سپاهان تیم قدرتمندی است. تیمی که امیر قلعه‌نویی مربی آن است 

و سال‌ها در استقلال هم مربیگری کرده است. بازی خیلی سختی 

است؛ به دلیل اینکه هر دو تیم شانس قهرمانی دارند. شرایط خوب 

تیم‌ها در آن بازی تعیین‌کننده تیم پیروز میدان است. 

کمی هم درخصوص ذوب‌آهن صحبت کنیم. شرایط این تیم 

در لیگ قهرمانان نسبت به استقلال و حتی پرسپولیسی که 

فرداشب بازی دارد، بهتر است. نظرتان درمورد بازی امشب 

ذوب‌آهن و الوصل امارات چیست؟

ذوب‌آهن پس از صعودی که در پلی‌آف این رقابت‌ها داشت و 

توانست کامبک بزند، در مرحله گروهی هم در دو دیدار گذشته 

خوب نتیجه گرفته و مقابل النصر عربستان هم توانست یک کامبک 

دیگر بزند. در لیگ برتر هم نسبت به اول فصل که منصوریان آمده 

بود، شرایط بهتری این تیم دارد. ذوب‌آهن در بهترین شرایط به 

مصاف الوصل می‌رود و می‌تواند با دست پر به اصفهان برگردد. 

تجربه منصوریان در آسیا به کمک ذوب‌آهن آمده و برای 

تیمی که برای درخشش آن شانس کمتری قائل بودند 

حالا شانس صعودش از دیگر نمایندگان ما بیشتر است!

بله. منصوریان با تیم‌های نفت تهران و استقلال در آسیا 

حضور داشته و با تجربه بالا در ذوب‌آهن هم عملکرد خوبی 

داشته و تیم او یکی از شانس‌های صعود به مرحله بعدی 

لیگ قهرمانان است.

ــان در  ــم منصوری ــای تی ــزء خوب‌ه ــری ج ارسان مطه

بازی‌های اخیر بوده؛ بازیکنی که دوباره در ذوب‌آهن 

احیا شد. نظرتان درباره 

این بازیکن چیست؟

مطهری آمادگی خیلی 

گل‌های  و  دارد  خوبی 

برای ذوب‌آهن  حساسی 

زده است. منصوریان در 

نفت تهران هم مربی 

مطهری بوده و این 

بازیکن  به  مساله 

می‌تواند کمک کند تا 

زودتر با تیم اخت پیدا 

کند. مطهری می‌تواند 

را  گلزنی‌اش  روند 

هم  الوصل  مقابل 

ادامه بدهد چون در 

بهترین شرایط فوتبالی 

قرار دارد. 

در گذشته‌های نه‌چندان 

دور و در تقابلی بین 

تیم‌های استقلال و صبا، 

اتفاق عجیبی افتاد و پس 

از برخورد برهانی با مدافع صبا، داور به اشتباه به فرهاد مجیدی کارت زرد داد که این 

موضوع واکنش بازیکن محبوب استقلالی‌ها را به‌همراه داشت و درنهایت کار به اخراج 

مجیدی کشید. بعد از آن دیدار بود که مجیدی واکنش نشان داد و گفت: »بعد از اخراج 

یا باید خودم را می‌زدم یا داور را که ترجیح دادم خودم را بزنم.« 

فغانی بعدها یک‌بار دیگر هم با کارت قرمز خود مجیدی را اخراج کرد و این مساله باعث 

شد استقلالی‌ها بگویند او با شماره 7 مشکل دارد. اتفاقا بعد از آنکه فغانی اعلام کرد 

قبلا پرسپولیسی بوده، هواداران استقلال در فضای مجازی روی این موضوع مانور 

می‌دادند که مشخص شده چرا او با فرهاد زیاد در زمین بازی خوب نبوده است. 

آن زمان هنوز فغانی مثل امروز به اوج نرسیده بود و هنوز خبری از جام‌جهانی و... نبود 

و چه‌بسا خودش هم در آن برهه از برخی حواشی استقبال می‌کرد اما فرهاد در اوج 

محبوبیت قرار داشت و همین کل‌کل‌های گاه‌وبیگاه این دو باعث می‌شد فغانی نزد 

استقلالی‌ها روزبه‌روز منفور‌تر شود!

نکته جالب اینکه هوشنگ نصیرزاده در آن زمان در مصاحبه‌ای درمورد اختلاف دیرینه 

فرهاد مجیدی و علیرضا فغانی گفته بود: »در بحث‌های فغانی و مجیدی همه تقصیرها 

را متوجه فغانی می‌کنند، درحالی که دعوای فغانی و مجیدی دعوای زمین‌خوردن 

واقعی و غیرواقعی است، نه یک دعوای شخصی، زیرا برخی تصور می‌کنند این جدل 

یک دعوای شخصی است تا برخورد طبیعی داور و بازیکن، اگرچه در این برخوردها 

بیشتر مواقع فرهاد مجیدی حق داشته اما این ماجرا بیشتر بزرگ‌نمایی شده است.« 

دعوا با تیتر تکراری!

درهر صورت فوتبال ایران در اوایل دهه 90 گاها تحت‌تاثیر دعوای فغانی و مجیدی قرار 

داشت تا جایی که رسانه‌ها در آن برهه زمانی هر وقت فغانی داور دیدارهای استقلال 

می‌شد، تیتر می‌زدند: »فغانی و مجیدی باز هم به هم رسیدند« تا اینکه کاپیتان سابق 

و محبوب استقلالی‌ها به‌عنوان مربی سر از نیمکت استقلال درآورد. 

اسفندماه سال گذشته فغانی درحالی به‌عنوان داور دیدار استقلال تهران و ذوب‌آهن 

اصفهان انتخاب شد که حضور فرهاد مجیدی روی نیمکت آبی‌پوشان آدم را یاد دوران 

بازی‌کردن او با پیراهن استقلال و درگیری‌هایی که با فغانی داشت، می‌انداخت. در 

مقطعی فغانی با مجیدی مشکل داشت اما پس از آن روابط این دو کمی بهتر شد و 

پس از خداحافظی مجیدی از دنیای فوتبال، فغانی در چندین نوبت حتی به تعریف و 

تمجید از عملکرد مجیدی پرداخت.  فغانی دو سال پیش در یکی از برنامه‌های دورهمی 

درباره مشکلش با مجیدی گفته بود: »مجیدی بازیکن خیلی خوب و متعصب استقلال 

بود اما من هم در دوران جوانی برای قضاوت در زمین چارچوب کاری مشخصی داشتم 

و در تقابل با بازیکنانی که اسم و رسم‌دار بودند سعی کردم رویه‌ای را که پدرم داشت، 

ادامه بدهم. البته به‌دنبال بیرون کردن آنها نبودم تا مطرح شوم اما آنهایی را که واقعا 

اعتراض داشتند، اخراج می‌کردند. در همین زمینه چندباری مجیدی را از استقلال و 

نوروزی را از پرسپولیس اخراج کردم که البته بعدا با هم رابطه‌مان بهتر شد!

در دیدار با ذوب‌آهن طرفین با یکدیگر با وجود سابقه قبلی برخوردی نداشتند و حتی 

بعد از این دیدار نیز فغانی در گفت‌وگویی با »فرهیختگان« درخصوص برخوردش با 

مجیدی گفته بود: »مجیدی از مربیان جوان جویای نام به‌شمار می‌رود و برای او در 

سمت جدیدش آرزوی موفقیت می‌کنم اما قانون برای همه یکسان است و تا زمانی 

که مجیدی مثل سایر مربیان در کنار زمین تیمش را هدایت می‌کند، آن ارتباط 

خوب وجود دارد اما اگر قرار باشد اتفاقات دیگری بیفتد، فرهاد مجیدی هم با بقیه 

مربیان فرقی ندارد. با این حال خوشبختانه هم او وظیفه‌اش را می‌داند و حرفه‌ای 

عمل می‌کند و هم داوران ما نسبت به وظایف خود آگاه هستند.« 

آشتی‌کنان واقعی در آزادی

حالا شنیده می‌شود کدورت طرفین به‌طور کلی به پایان رسیده است. قبل از برگزاری 

دربی 89 فغانی که داور ویدئویی بود با مجیدی در تونل ورزشگاه آزادی برخورد بسیار 

گرمی داشت، آنها یکدیگر را در آغوش گرفتند و ضمن خوش‌وبشی صمیمی، برای هم 

در آینده آرزوی موفقیت کردند تا رابطه شکرآب این دو عضو شناخته‌شده فوتبال ایران 

نیز مانند فیلم‌های هندی با خوبی و خوشی به پایان برسد. 

  گفت‌وگو

  گزارش

هفته سوم مرحله گروهی رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا 

امشب آغاز می‌شود و دو نماینده فوتبال کشورمان باید در 

امارات و قطر به مصاف رقبای خود بروند. ذوب‌آهن اصفهان 

از ساعت 20:10 دقیقه رو در روی میزبان خود الوصل قرار 

می‌گیرد و استقلال تهران نیز در دوحه قطر از الهلال عربستان 

پذیرایی خواهد کرد. 

الوصل- ذوب‌آهن: ببر و به صدر برو

شاگردان علیرضا منصوریان به‌رغم توقف غیرمنتظره در آخرین 

بازی خود پیش از جدال با الوصل، برابر سپیدرود توانسته 

عملکرد فوق‌العاده‌ای در یکی، دو ماه اخیر داشته باشد. این 

تیم اصفهانی در 7 دیدار پایانی خود در لیگ و لیگ قهرمانان 

آسیا به 4 برد و سه تساوی رسیده و شکستی نداشته است. 

باخت 3- صفر برابر استقلال در دوم اسفندماه آخرین باختی 

بود که سبز و سفیدهای اصفهانی تجربه کرده‌اند و حالا 46 روز 

است که مقابل هیچ‌تیمی شکست نخورده‌اند. 

ذوب‌آهن تنها نماینده ایران در این فصل از لیگ قهرمانان 

آسیاست که توانسته به پیروزی برسد و جایگاهش در جدول 

رده‌بندی قابل‌قبول باشد. آنها با 4 امتیاز بعد از الزورا، به دلیل 

تفاضل گل کمتر در رده دوم جای گرفته‌اند. ذوبی‌ها در گام 

نخست در خانه مقابل نماینده عراق تن به تساوی صفر- صفر 

دادند اما در دیدار دوم، با نتیجه 3-2 از سد تیم قدرتمند النصر 

عربستان گذشتند و حالا به مصاف الوصل امارات می‌روند. 

منصوریان و تیمش در لیگ جایگاه چندان درخوری ندارند اما 

دیگر خطر سقوط، آنها را تهدید نمی‌کند. به همین دلیل تمرکز 

آنها روی مسابقات لیگ قهرمانان آسیاست. 

حریف این هفته ذوب‌آهن سال گذشته با پرسپولیس هم‌گروه 

بود. آنها در تهران و امارات مقابل تیم برانکو شکست خوردند 

و امسال هم اوضاع‌شان چندان مساعد نیست. این تیم بعد 

از شکست النصر عربستان در خانه با تک‌گل فابیو لیما، در 

دیدار دوم باخت عجیب 5- صفر را مقابل الزورا تجربه کرد 

تا حالا با سه امتیاز در رده سوم قرار داشته باشد. زردپوشان 

اماراتی در لیگ داخلی هم دیگر شانسی برای کسب سهمیه 

آسیا ندارند و فقط برای به پایان رساندن مسابقات در رتبه‌ای 

آبرومند تلاش خواهند کرد. 

فابیو لیما، ستاره اصلی تیم الوصل به دلیل اخراج در بازی قبل، 

نمی‌تواند تیمش را مقابل ذوب‌آهن همراهی کند. لیما در کنار 

کایو، بهترین عملکرد را در این فصل از خود به نمایش گذاشته 

و نبود او می‌تواند کار خط دفاع را سخت‌تر از قبل کند. در تیم 

ذوب‌آهن هم محمدرضا عباسی به دلیل مصدومیت در بازی 

با سپیدرود از ناحیه همسترینگ، فرصت حضور در امارات را 

از دست داد. با این حال امید اصلی نماینده شایسته فوتبال 

کشورمان در بازی مقابل الوصل کسی نیست جز امیرارسلان 

مطهری. مهاجم سابق تیم‌های نفت تهران، تراکتورسازی 

تبریز و... در این هفته‌ها خوش درخشیده و گلزن شماره یک 

تیم منصوریان بوده است. او در این دو ماه موفق شده 5 گل را 

به ثمر برساند و در اوج آمادگی قرار داشته باشد. مطهری گل 

پیروزی‌بخش تیمش را مقابل النصر را هم به ثمر رساند و باید دید 

می‌تواند برابر الوصل هم به عملکرد خوب خود ادامه دهد یا خیر. 

استقلال – الهلال: جهان علیه شفر!

همچنان دیدار با تیم‌های عربستانی فرصت بزرگی را از تیم‌های 

ایرانی سلب می‌کند و آن هم حق میزبانی است. بعد از اینکه 

ذوب‌آهن موفق شد اولین دوئل ایران و عربستان را با برد پشت‌سر 

بگذارد، حالا نوبت استقلال است تا به‌نوعی با قدرترین تیم 

عربستانی و شاید این مسابقات پیکار کند. سرشناس‌ترین 

آبی‌های قاره کهن برگزار‌کننده یکی از کلاسیک‌ترین مسابقات 

این فصل لیگ قهرمانان هستند. سال قبل هر دو بازی با برد 

تیم وینفرد شفر همراه شد اما این الهلال، با تیم فصل قبل 

به‌کلی متفاوت است و خارجی‌های شناخته‌شده‌ای به این 

تیم پیوسته‌اند. 

5 برد برای الهلال و 4 پیروزی برای استقلال در 9 تقابل قبلی 

به بار نشسته است. این 9 بازی در رقابت‌های لیگ قهرمانان 

آسیا، جام باشگاه‌های آسیا و جام در جام آسیا بوده است. هر 

دو تیم چند روز قبل در دربی‌های کشورشان شکست خوردند 

اما هلال با یک برد روحیه خود را بازیابی کرد ولی آبی‌پوشان 

تهرانی برابر سایپا متوقف شدند تا همچنان اسیر حاشیه باشند. 

نگرانی بزرگ در ترکیب استقلال غایبان پرتعداد این تیم است. 

ووریا غفوری، همام طارق، فرشید باقری، مهدی قائدی قطعا به 

این مسابقه نمی‌رسند. حضور روزبه چشمی، اللهیار صیادمنش 

و محمد دانشگر هم در هاله‌ای از ابهام قرار دارد. درمقابل سالم 

الدوساری مهم‌ترین غایب زوران ‌مامیچ به حساب می‌آید. نواف 

العابد و محمد البریک هم توانسته‌اند آمادگی لازم برای حضور 

در تمرینات را به دست بیاورند. 

سومین رویارویی شفر و مامیچ در شرایطی برگزار می‌شود که 

پیش از این هر دو تقابل این دو سرمربی با نتیجه مساوی به 

اتمام رسیده است. فصل قبل مامیچ هدایت العین را برعهده 

داشت و حالا سکاندار هلال عربستان است. پیرمرد آلمانی 

می‌داند برای خروج از بحرانی که گرفتارش شده، ‌باید دست به 

کار بزرگی بزند و فخر عربستان را از پیش رو بردارد. اتفاقی که 

با توجه به شرایط کنونی دو تیم و همچنین ستاره‌هایی که در 

تیم الهلال حضور دارند، سخت و کمی دور از دسترس به نظر 

می‌رسد. بافی تمبا‌گومیس فرانسوی، سباستین جووینکوی 

ایتالیایی، کارلوس ادواردوی برزیلی و میلوژ دگنک استرالیایی، 

چهار خارجی آبی‌های ریاض به حساب می‌آیند که با قیمت‌های 

نجومی جذب شده‌اند تا بتوانند این تیم را به قهرمانی لیگ 

قهرمانان برسانند. 

حال باید دید شب اول هفته پایانی دور رفت مرحله گروهی 

رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا برای دو نماینده ایران با چه 

سبک و سیاقی به اتمام می‌رسد. به امید اینکه ذوب‌آهن تعداد 

بازی‌هایی را که نباخته، به عدد 8 برساند و استقلال هم یک 

عیدی دیرهنگام به هوادارانش بدهد و به اولین پیروزی سال 

98 دست پیدا کند. 

قطع الوصل، ماموریت ذوب‌آهن ایران

جهان علیه استقلال نصفه‌ونیمه

فراز فاطمی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: ذوب‌آهن می‌تواند دست پر برگردد

استقلال در آسیا همیشه از گروه صعود کرده است

گزارش »فرهیختگان« از یک اتفاق جالب در دربی

مجیدی و فغانی بالاخره‌آشتی‌کردند
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